

中国女排,每一块拼图都珍贵

□记者 王镜宇



新华社北京6月15日电 15日晚,蔡斌率领的中国女排在世界女排联赛中国香港站比赛中“让二追三”,掀翻世界排名第一的土耳其队,赢得了一场激荡人心的胜利。不少网友赛后感慨说:女排精神又回来了!

战胜世界第一,并不意味着我们已经具备了世界第一的实力,中国女排的巴黎奥运会征途依然充满荆棘。但是,在卸掉了奥运出线的包袱之后,这支队伍在更加平稳的心态之下展现出来的斗志和状态,的确让人兴奋、令人欣喜。

在2021年东京奥运会开赛前的一次训练中,时任主教练郎平曾经少有地以乐观的口吻展望未来。当时她表示,这批队员的状态依然出色,绝大部分人打到巴黎没有问题。

郎平肯定没有想到,中国女排的东京之旅会以后来的方式结束。而在她离任之后,朱婷、张常宁等球员也暂时离开了中国女排。接过教鞭的主教练蔡斌在缺兵少将的情况下竭尽全力重塑球队,其间既有获得去年世界女排联赛亚军的惊喜,也有在家门口错失直通巴黎机会的遗憾,甘苦自知。

又到奥运年,张常宁、丁霞、朱婷等老将先后回归,然而进军巴黎的道路并不平坦。在今年的世界女排联赛中,由于球队的表现大起大落,围绕队伍团结、主教练蔡斌对朱婷的使用和他的执教能力,外界的议论和质疑不绝于耳。对土耳其队的这场胜利,是中国女排度过危机、回应质疑的最佳方式。

在逆境之中力克拥有巴尔加斯和卡拉库尔特两位明星的土耳其队,中国女排靠的是全队上下的顽强拼搏,所有出场队员的表现都很出色。而临危受命的老将张常宁在后三局的稳定发挥,也是中国队

扭转战局的关键。

作为中国女排问鼎里约奥运会和2015年、2019年世界杯的重要球员,张常宁回归中国女排之后出场机会不算太多,此前也未恢复到最佳状态,她承受的压力可想而知。但是,在对土耳其队的比赛中,她的一传和进攻都重现往日风采,为球队提供了很大帮助,令人欣慰。

伯乐不常有,天才也不常有。朱婷、张常宁、袁心玥、龚翔宇、王梦洁、丁霞等老将年龄渐长,聚在一起打球的机会也越来越少。朱婷回归之后的强势表现大大提升了中国女排的硬实力,而张常宁状态的复苏带来了新的喜讯。无论是朱婷、张常宁这样的老将,还是李盈莹、刁琳宇、吴梦洁这样的中生代、新生代球员,这支中国女排的每一块拼图都是冲击巴黎奥运会征程中的宝贵财富。

竞技体育靠结果说话,这场胜利也可以暂时缓解蔡斌身上的压力。在中、土之战中,他的指挥调度和暂停、换人产生了较好的效果。气可鼓,不可泄。在备战巴黎奥运会的关键时期,以蔡斌为首的整个教练组仍然需要广大球迷的全力支持。

从技战术环节看,这支队伍还有很多需要提升和改进的地方,我们不能因为对土耳其队的一场胜利就过高估计队伍实力,拔高预期。不过,这样一场胜利也让人们看到,只要团结一致、齐心协力,中国女排仍然具备跟强队掰手腕的能力。

往事如烟,过去的一切都让它随风而去吧。每个运动员的职业生涯有限,为国征战的机会更有限。期待中国女排继续展现“祖国至上、团结协作、顽强拼搏、永不言败”的女排精神,在巴黎奥运会上为国人带来更多激荡人心、催人奋进的精彩比赛和奋斗故事。

红馆沸腾

中国女排逆转世界第一土耳其队

据新华社香港6月15日电 中国女排15日晚以一场荡气回肠的胜利让香港的红磡体育馆近乎沸腾。在先丢两局的情况下,中国队以3:2逆转世界排名第一的土耳其队,取得世界女排联赛中国香港站三连胜。

在以21:25、17:25连丢两局之后,中国姑娘们以25:21、25:23将总比分扳平。在决胜局落后的情况下,她们不断追分,并在13:13后连得两分,以15:13锁定胜利。李盈莹拿下全队最高的25分,王媛媛贡献了17分,队长袁心玥拿下11分,龚翔宇和张常宁各有7分入账。土耳其队的接应巴尔加斯得到全场最高的31分。这场胜利终结了土耳其队的七连胜。

由于朱婷在前一天的比赛中腰部受伤,中国女队主教练蔡斌派出吴梦洁与李盈莹首发。首局比赛

两队争夺激烈,比分交替上升,从1:1一直到10:10。土耳其队凭借主攻手卡拉库尔特以及巴尔加斯的强大攻势逐渐把比分拉开。蔡斌先后换上郑益昕、许晓婷和张常宁,但仍然难以阻挡对手,以21:25失利。第二局开局两队同样陷入胶着,打到13:13时,土耳其队再次占据上风,中国队以17:25再丢一局。

两局落后的中国队第三局奋起反击,开局就以5:0领先,并以25:21顽强扳回一局。第四局比赛,中国队在23:21领先时被对手追成23:23,但关键时刻袁心玥攻击得手,李盈莹重扣再得一分,中国队以25:23获胜,总比分2:2。

决胜局,在全场一万多名观众震耳欲聋的加油声中,中国队斗志高昂,在落后时反击,拿下了这场艰苦的胜利。

记者 王子江

体坛快讯

23秒! 欧锦赛最快进球诞生

据新华社德国斯图加特6月15日电 23秒!欧洲足球锦标赛史上最快进球诞生。15日,2024欧锦赛小组赛第一轮继续进行,阿尔巴尼亚队球员巴伊拉米闪电攻破意大利队球门,但该队最终仍以1:2告负。

因为有西班牙、克罗地亚和意大利队,B组被称为“死亡之组”。意大利队与该组实力最弱的阿尔巴尼亚队的较量原本被认为没有任何悬念,未曾想意大利队球员迪马尔科掷界外球失误,巴伊拉米近角爆射破门,此时比赛刚刚开始23秒,创造了欧锦赛最快进球纪录。

一球落后的卫冕冠军并未惊慌,10分钟后便依靠巴斯托尼的头球扳平比分。第16分钟,效力于国际米兰的巴雷拉凌空抽射,意大利队反超比分。此后双方均无建树,意大利队2:1获胜。

记者 公兵 刘旸

16岁亚马尔献助攻 西班牙队三球大胜

据新华社柏林6月15日电 2024欧洲足球锦标赛15日迎来一场强强对话,西班牙队与克罗地亚队狭路相逢。鲁伊斯传射建功,16岁338天的亚马尔首发登场并奉献一次助攻,西班牙队最终三球大胜,亚马尔则成为欧锦赛历史上最年轻的出场球员。

开场后西班牙队坚持传控和高位逼抢的打法,克罗地亚队冷静应对,几次打身后颇有威胁。僵持局面在第29分钟被打破,西班牙队中场鲁伊斯抓住克罗地亚队两名中后卫之间的漏洞,在中圈附近送出直塞球,莫拉塔心领神会,单刀冷静推射破门,西班牙队1:0领先。

西班牙队3分钟后卷土重来,又是鲁伊斯,他在禁区弧顶接佩德里传球,闪转腾挪晃出空间低射破门。短时间内连丢两球并没有让克罗地亚队放弃抵抗,他们连续组织起有效进攻,但运气并不站在他们这边,几次具有威胁的进攻都离进球差之毫厘。上半场补时第二分钟,来自巴塞罗那俱乐部的亚马尔边路传中,皇马球员卡瓦哈尔抢点垫射破门,西班牙队半场3球领先。

易边再战,双方都未能创造出太多机会。比赛结果最终定格在3:0。

记者 杜哲宇 岳东兴

全国帆船锦标赛收帆

据新华社石家庄6月15日电 15日,2024年全国帆船锦标赛暨2024年全国青年帆船冠军赛在河北省秦皇岛北戴河新区落幕。

为期6天的比赛中,参赛运动员打满11轮系列赛和1轮奖牌赛。在全国帆船锦标赛中,上海队王自理夺得男子ILCA7级场地赛冠军,江苏队赵宁获得该级别长距离赛冠军,福建队郑伟杰夺得男子ILCA7级U21场地赛冠军。

女子ILCA6级场地赛冠军被上海队尚姿彤收入囊中,四川队李懿昕获得女子ILCA6级长距离赛冠军,山西队高俊祺夺得女子ILCA6级U21场地赛冠军。山西队夺得ILCA级团体成绩第一名。郭雅茹